## 周末重点



# 抢盐就是一场闹剧!

"谣盐"风波迅速平息,超市已不见抢购人群

本报3月18日讯(记者 邵琳)17日,抢购食盐的市民在兰山区盐务局盐业公司门前排起超过500米的长队;18日上午,各大超市的货架上堆满了食盐,顾客却寥寥无几。前后不到24小时,市民的态度就发生了180度的大转变。

18 日上午,记者在桃源 超市看到,袋装食盐堆满了 货架,但是顾客并不多,偶尔 有人经过,也只拿一两袋。 "我就说嘛,守着泰安那么大 一个盐矿,哪还能缺了盐吃?"周大爷拿起一袋食盐笑着对记者说。

记者随后走访了九州超市、银座超市、大润发超市、 行蒙百货大楼等多家规模较大的商场后发现,碘盐供货充足,价格未发生变化,仍是1.5元/袋。食盐专柜前都贴着物价局、盐务局、工商局、商务局四部门联合下发的"明白纸",提醒市民无需抢购食数

益务公司门前贴着3张

"明白纸",几名市民正在阅读,院子里不见了抢盐的长队,几名工作人员正在打扫卫生,其中一人告诉记者,17日的抢盐场面一直持续到天黑,而18日来买盐的市民几乎没有。

谈起17日发生的抢盐 风波,桃源超市客服经理杨 亚光很是不解,他说,"当天 一早一开门,一下子涌进来 好几十人,直奔食盐专柜抢 购,后来碘盐卖光了,市民们 又转而抢购加锌盐,加硒盐, 短短两个小时,超市库存的 所有食盐被抢购一空,买不 到盐的顾客又开始买酱油, 咸菜,连虾皮都被买走了不 少。"

抢盐风让临沂各超市措 手不及,纷纷紧急联系盐务 公司调拨食盐,记者了解到, 到17日晚,各超市调拨的食 盐基本到位,沂蒙百货大楼 补充库存5吨,桃源超市补充库存10吨,九州超市补充 库存3吨。18日早上,食盐 供应恢复正常,沂蒙百货大 楼、九州超市特别增开了 两个食盐临时销售点,保 证食盐销售。

临沂市商务局的市场 监测报告中,用"非正的 热情"来形容 17 日的抢 盐风,而 18 日上午的的监 测显示,市民抢购食盐即。 "非正常热情"明显降温, 排队、大宗、整箱集中般以 买食盐现象消失,一般以 采购 2 至 4 袋现象的 理 性

#### *\_\_*"±\"∆∆4± =

短评>>

无"盐"的结局

一觉醒来,全都归于 平静,没有了恐慌,没有 了疯抢。

恐慌来自于谣言。日本核电站泄漏事故发生辐射事故发生辐射,食用碘盐可以防核形,海盐会遭受核污染海。言四起,有人是重要,有人是一个人,抢盐风波在神州大学,抢盐风波在神州大学,大地狂和起来,个用一把,一块好的食盐竟卖到了十块多。

我突然想起一句歌词:"我曾经对你说过,这是个无言的结局。"对,这场"无盐"的闹剧,也是一个令人无言的结局。

○上官修启

# 两天投放 4500 吨 赶上平时月供应量

### 临沂食盐市场供需渐趋平稳

本报3月18日讯(记者 孙贵坤)18日晚7时,临沂市盐务局传来消息,当天,临沂市盐业公司投放市场1800吨食盐,食盐供需已渐趋平稳。

为平息食盐抢购风 波,临沂市盐务局集中力 量加大调盐力度,食益分 装厂程夜不停满负荷分 装。17日和18日两天,食 盐分装厂供应 4500 吨小 包装食用盐,相当于全市 平时一个多月的供应量。

"三班倒,24小时不休息,确保供应!"18日,临沂市盐务局盐业科孙宗 光在碘盐生产车间向记者介绍说。

记者在食盐分装车间看到,各道工序有条不紊地进行,已经装袋的食盐

滑行在传送带上,紧接着封口、装箱,然后打压、封箱,全程机械化和自动化操作。在出箱处,平均每隔四五秒钟,就会有一箱食盐通过传送带送出。

"我们有1台碘盐机、4台营养盐机,全程自动化。"孙宗光说,临沂食盐分装厂完全有这个实力保障全市人民的用盐。

18日,市区和各县区的商场超市已陆续恢复正常供应,由于抢购造成的食盐暂时紧张的态势基本恢复正常。

临沂市盐务局提醒,市民如有疑问,可拨打电话 8362178 进行咨询。如发现哄抬盐价和"搭售"的不法行为,请市民及时拨打12315、12358 投诉。

